

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Информационные сообщения о торгах 5-8 стр.

### В Госдуме предложили включить в "черный список" компании, которые вовремя не платят зарплату

Соответствующее обращение лидер СРЗП Миронов направил Мишустину (документ есть у РИА Новости).

Речь идет о реестре недобросовестных работодателей, который функционирует в России с этого года. В него попадают организации, нарушающие трудовое законодательство, Миронов же заявляет, что за систематическую задержку зарплаты надо наказывать так, чтобы "впредь не повадно было". И предлагает включить такие компании в "черный список", запретив им участвовать в тендерах и госзакупках.

"Это станет для них серьезным ударом по деловой репутации, снизит доверие со стороны поставщиков и покупателей продукции, а также специалистов, которые могли бы устроиться на работу в такую организацию".

РИА Новости

### ФАС России изменила подход к включению в РНП за недостоверные сведения

Ранее ФАС России придерживалась позиции, согласно которой расторжение контракта на основании п. 1 ч. 15 ст. 95 Закона № 44-ФЗ из-за выявления несоответствия участника закупки требованиям извещения или предоставления недостоверных сведений не являлось основанием для включения в Реестр недобросовестных поставщиков (РНП). Однако эта практика утратила актуальность.

Фактически письмо ФАС России от 16.03.2017 № ИА/16790/17 «По вопросам о включении информации в реестр недобросовестных поставщиков» утратило силу. Согласно новому подходу, предоставление недостоверных сведений теперь рассматривается как существенное нарушение условий контракта. Это подтверждается правоприменительной практикой, включая решения ФАС России и арбитражных судов.

Таким образом, если в ходе исполнения контракта будет установлено, что поставщик предоставил недостоверные сведения, это может стать основанием для его включения в РНП. Новый подход ФАС направлен на повышение добросовестности участников закупок и усиление контроля за соблюдением требований контрактной системы.

Вывод: теперь предоставление ложных данных (договоров, дипломов и т.д.) при участии в закупках может привести к включению компании в РНП, что существенно ограничит ее возможность участвовать в государственных торгах. Заказчикам рекомендуется внимательно проверять достоверность сведений поставщиков (подрядчиков) на этапе рассмотрения заявок.

Документ: Письмо ФАС России от 06.03.2025 № МШ/19851/25.  
gkgz.ru

## Допустимые основания закупки у единственного поставщика в Положении о закупке (Закон № 223-ФЗ)



Александр Евстащенко  
руководитель – управляющий  
партнер Центра «Закон.гуру»

Положение о закупке – это документ, который регулирует закупочную деятельность заказчика. Он должен содержать порядок и условия проведения закупок, включая случаи, когда закупка может осуществляться заказчиком способом «у единственного поставщика».

Следует отметить, что установленные в положении о закупке случаи закупки у единственного поставщика должны быть четко обоснованы и соответствовать принципам антимонопольного законодательства, а также общим принципам Закона № 223-ФЗ. В противном случае это может привести к ограничению конкуренции, дискриминации участников и к неэффективному использованию средств.

К большому сожалению, некоторые заказчики забывают об этом и порой вольно подходят к формированию соответствующего раздела положения, предусматривая в нем совершенно различные основания закупки у единственного поставщика, что нередко приводит к вынесению предписаний антимонопольными органами о внесении соответствующих изменений в положение.

Осуществление закупки у единственного поставщика допустимо, когда проведение конкурентных процедур невозможно или нецелесообразно. Это может быть связано с уникальностью товара, работы или услуги, которые могут быть предоставлены только конкретным поставщиком. Также закупка у единственного поставщика может быть оправдана в случаях, когда требуется срочное выполнение работ или поставка товаров, например, для лик-

видации последствий чрезвычайных ситуаций. Еще одним основанием может быть несостоявшаяся конкурентная процедура, когда ни один из участников не подал заявку или заявка не соответствует требованиям заказчика.

Включение же в положение о закупке условий, позволяющих осуществлять закупку у единственного поставщика сразу же без объективных причин для этого, является нарушением. Например, закупка заказчиком услуг сотовой связи у единственного поставщика будет рассматриваться антимонопольными органами, скорее всего, как нарушение, т.к. нет веских причин для того, чтобы работать с одним и тем же оператором связи постоянно. Сохранение за заказчиком номеров телефонов не является в настоящее время какой-либо проблемой, в том числе посредством применения услуг переадресации.

Также следует учитывать, что закупка у единственного поставщика не должна использоваться заказчиком для уклонения от конкурентных процедур. Например, если заказчик регулярно осуществляет закупки у одного и того же поставщика без объективных причин, это может свидетельствовать о намеренном ограничении конкуренции. В таких случаях антимонопольные органы могут признать действия заказчика нарушающими законодательство и выдать предписание об устранении нарушений.

Например, одним из территориальных управлений ФАС России было установлено, что заказчик заключил несколько договоров на поставку нефтепродуктов у единственного поставщика. Это включало поставку топлива для реактивных двигателей, масел и смазок. При этом заказчик не предоставил антимонопольному органу достаточных доказательств того, что проведение конкурентных процедур было невозможно или нецелесообразно. В результате такие действия были признаны нарушающими антимонопольное законодательство.

Еще одним примером может служить закупка услуг по финансовой аренде (лизингу) у единственного поставщика. Согласитесь, что это довольно частое основание закупки у единственного поставщика, которое часто можно встретить в положениях заказчиков. Оно может быть тоже признано необоснованным.

Если заказчик утверждает, что выбор закупки у единственного по-

ставщика обусловлен недостаточной конкуренцией на рынке, он должен предоставить доказательства этого. Например, данные о том, что другие поставщики не могут предоставить аналогичные услуги на сопоставимых условиях. По мнению антимонопольного органа заказчик предварительно должен провести анализ рынка и подтвердить, что проведение конкурентных процедур в данном конкретном случае невозможно. Если же заказчик не готов представить четких доказательств, то ему следует первоначально провести конкурентную процедуру и если та будет признана несостоявшейся (отсутствие заявок), то только в этом случае осуществить закупку у единственного поставщика.

Как уже наверняка понял читатель, закупка у единственного поставщика должна быть исключением, а не правилом. Заказчик должен стремиться к максимальному использованию конкурентных процедур. Они способствуют развитию конкуренции, снижению цен и повышению качества товаров, работ и услуг. Однако в некоторых случаях закупка у единственного поставщика может быть оправдана и даже необходима.

Например, когда закупка связана с использованием специализированного оборудования, технологий или ноу-хау, которые доступны только у одного поставщика.

Еще одним примером обоснованной закупки у единственного поставщика может быть ситуация, когда заказчик осуществляет закупку товаров или услуг у поставщика, который является частью вертикально интегрированной структуры. Например, если заказчик закупает нефтепродукты у поставщика, входящего в структуру вертикально интегрированного нефтегазоперерабатывающего производства, это может быть оправдано с точки зрения экономической эффективности. Однако в таких случаях заказчик должен предоставить экономическое обоснование закупки, подтверждающее, что такой выбор является наиболее выгодным для организации.

Таким образом, при разработке положения о закупке необходимо тщательно прорабатывать раздел, касающийся закупок у единственного поставщика. Каждый случай такой закупки должен быть четко обоснован и соответствовать принципам антимонопольного законодательства.

### Рассмотрение заявок осуществляется исключительно на условиях, предусмотренных закупочной документацией

ПАО «Россети» необоснованно отклонило заявку участника в ходе проведения закупочной процедуры.

Компания проводила электронный конкурс на оказание услуг по разработке программы инновационного развития до 2035 года. В рамках закупки заказчик предъявил требование к участникам о наличии не менее одной базы данных и/или программы для ЭВМ в следующих областях: промышленные инновации, энергосбережение, типовые проекты энергосбережения, а также промышленность и энергетика регионов России. Заявка участника была отклонена по причине несоответствия представленных баз данных и/или программ для

ЭВМ установленным требованиям. Однако заказчик провел анализ представленных материалов, опираясь на собственное толкование спорного критерия. Комиссия антимонопольного органа подвергла сомнению правомерность действий заказчика, указав, что в закупочной документации не был определен порядок анализа представленных программ на соответствие заявленным направлениям. Кроме того, в документации отсутствовали четкие требования о применимости программ к предмету закупки и критерии их оценки.

В результате заказчик не смог обосновать законность принятого решения, что привело к признанию жалобы заявителя обоснованной. УФАС выдало предписание о пересмотре заявок. Не согласившись с этим решением, заказчик оспорил его в суде. Однако судебные инстанции трех уровней подтвердили его законность (дело № А40-35938/2024).

ФАС России



<http://avestnik.ru/>  
<https://t.me/avestnik1>



## Объем закупок у МСП в 2024 году вырос до 7 трлн рублей

Федеральная электронная площадка РТС-тендер, входящая в группу компаний наряду с B2B-Center и ОТС, оценила уровень поддержки малого бизнеса со стороны государства, коммерческих компаний и площадок. Сумма контрактов, заключенных с МСП в результате закупок по Закону № 44-ФЗ в 2024 году, составила 5,8 трлн руб., объем закупок коммерческих компаний — 1 трлн руб.

Всего в 2024 году по Закону № 44-ФЗ было проведено 1,9 млн процедур, участниками которых были малые и средние предприятия. По итогам тендеров заключено 2,3 млн контрактов на сумму 5,8 трлн руб. (+13% г/г). Экономия при заключении контрактов достигла 322 млрд рублей.

Устойчиво растут объемы госзаказов, исполнителями которых является малый бизнес — так, в 2022 году МСП победили в 1,7 млн тендеров, а в 2023 — 1,8 млн тендеров. Число заключенных контрактов растет примерно на 100 тыс. каждый год. Также растет и число поставщиков из сферы малого и среднего бизнеса, участвующих в закупках по Закону № 44-ФЗ: 3 года назад их было 149,8 тыс., в 2023 — 151 тыс., по итогам 2024 года — более 153 тыс.

Сотрудничество с МСП эффективно для государства. Об этом говорит не только рост закупок, но и экономия при заключении госконтрактов — в 2022 году она составила 91,4 млрд рублей (1,7% от НМЦ), в 2023 году 266 млрд рублей (4,9%), а по итогам 2024 года почти 322 млрд рублей (5,3%).

Активнее всего предприятия малого и среднего бизнеса в 2024 году поддерживали заказами строительные, автодорожные и медицинские организации, администрации городов и сел. В перечень наиболее популярных товаров, которые МСП поставляли заказчикам по Закону № 44-ФЗ, попали лекарства и парафармацевтика, продукты питания, компьютеры и периферия, бумага и мебель.

Статистика РТС-тендер подтверждает общую динамику рынка. В 2024 году малый и средний бизнес заключил на площадке более 885 тыс. контрактов почти на 2 трлн рублей (+17% г/г) только по Закону № 44-ФЗ.

«Мы комплексно подходим к поддержке участников закупки — от ИТ-оптимизации самого процесса закупки, когда бизнесмен в том числе видит на площадке рекомендованные к участию тендеры, до развертывания региональных витрин производителей и поставщиков, чтобы малый и средний бизнес мог предлагать свои товары по всей России. На РТС-тендер количество поставщиков-МСП, участвующих в закупках в различных секциях, достигло 140 тысяч компаний», — отметил Владимир Лишенков, генеральный директор РТС-тендер.

Закупки коммерческих компаний также фиксируют растущую роль МСП. Это подтверждают данные B2B-Center, лидирующей торговой площадки России в коммерческом секторе. По итогам 2024 года на площадке зарегистрировано более 407 тыс. компаний из реестра МСП и ИП, это на 15% больше, чем годом ранее. За год на 12% выросло число участников закупок и почти на 10% — количество процедур, в которых они участвуют. Общий объем закупок у МСП и ИП в прошлом году составил около 1 трлн рублей, что на 35% выше, чем в 2023 году.

Среди крупнейших отраслей по объему закупок — горнодобывающая промышленность, металлургия, агропромышленный комплекс, ритейл и жилищное строительство. В топ-3 заказчиков для компаний МСП входят металлургический холдинг, табачная корпорация и ведущая угольная компания. Чаще всего у МСП заказывают логистику (перевозки на короткий срок), запчасти к транспорту и спецтехнике, услуги, связанные со строительством зданий, продукты и электротехническую продукцию.

*Материал для читателей Аукционного Вестника предоставлен РТС-тендер*

## Госзакупки систем видеонаблюдения выросли до 130,1 млрд рублей

Закупки средств видеонаблюдения и систем фотофиксации в 2024 году госорганами увеличились на 21,8%, до 46,4 млрд руб., и на 6% в штуках, до 9,7 тыс., подсчитали в сервисе «Контур.Закупки» по просьбе «Коммерсантъ».

Такой рост произошел после значительного падения в 2023 году, когда сумма контрактов снизилась на 46,2%, с 70,8 млрд до 38,1 млрд руб.

При этом у госкомпаний и количество, и объем таких закупок продолжают расти в деньгах и штуках. В 2024 году расходы на эти системы и их сопровождение выросли на 131,3% и достигли 83,7 млрд руб., в штуках рост составил 6%, до 6,8 тыс., в 2023 году сумма увеличилась на 189,6%, но до всего 36,2 млрд руб., и на 14% в штуках.

Крупнейшими контрактами у госорганов в прошлом году стали «Безопасный регион» Волгоградской области (2 млрд руб.) и «Городской мониторинговый центр» Санкт-Петербурга (1,1 млрд руб.) — оба контракта выиграл «Ростелеком». Среди госкомпаний крупнейшими заказчиками стали РЖД (контракт на 21 млрд руб. на услуги по обеспечению транспортной безопасности на объектах) и «Ростелеком — Цифровые регионы» (на 2,4 млрд руб. на услуги по технической поддержке систем видеонаблюдения).

Рост числа закупок может быть связан с восстановлением закупочной активности и необходимостью обновления оборудования, считает эксперт «Контур.Закупки» Василий Данильчик. При этом больший рост в деньгах эксперт НТИ «Автонет» Геннадий Конев связывает с подорожанием электронной компонентной базы, ростом курса валют и удорожанием логистики.

В «Ростелекоме» «Ъ» сказали, что за три квартала 2024 года установили более 414 тыс. камер городского видеонаблюдения.

«Основные заказчики в области интеллектуально-го видеонаблюдения и фотовидеофиксации — это региональные органы государственной власти, которые работают в рамках 44-ФЗ. Мы отмечаем рост и трансформацию спроса в указанных направлениях», — говорят в компании.

Сейчас основным и, по сути, единственным потребителем умного видеонаблюдения являются именно государственные ведомства, говорит директор по работе с партнерами «Рекфэйсиса» Ирина Остроухова.

По ее словам, это происходит из-за того, что бизнесу необходимо следовать требованиям ФЗ «О биометрии», в том числе в части обеспечения информационной безопасности, которые «фактически выпол-

нить нереально», если речь идет о распознавании лиц в видеопотоке.

«Несмотря на растущий спрос на умное видеонаблюдение для обеспечения безопасности и правопорядка со стороны профильных ведомств, он все же ниже спроса, который мог бы показать рынок при других требованиях», — считает госпожа Остроухова.

В условиях увеличения угроз и вызовов, с которыми сталкивается общество, госсектор ищет эффективные решения для обеспечения безопасности, «поэтому спрос на умное видеонаблюдение со стороны госсектора продолжит расти», говорит гендиректор VisionLabs Дмитрий Марков.

При этом, по его оценке, доля камер с интегрированными алгоритмами распознавания лиц очень мала и составляет не более 5%.

«Технически практически все камеры не удовлетворяют требованиям, предъявляемым к таким устройствам в части безопасности», — объясняет источник «Ъ» на рынке видеонаблюдения. И поэтому фактическая идентификация ведется не на камере, а на специализированных защищенных программно-аппаратных комплексах, разработанных в соответствии с требованиями законодательства, добавляет он.

*Коммерсантъ*

## Правительство РФ почистило перечень банков для работы со спецсчетами в рамках госзакупок

Правительство РФ исключило две позиции из перечня банков, имеющих право открывать и вести спецсчета для размещения средств обеспечения заявок на участие в госзакупках. Соответствующее правительственное распоряжение от 27.02.2025 № 469-р опубликовано на портале правовой информации.

В этом перечне по указанным позициям проходили Банк "ФК Открытие" и "Росбанк", которые с 1 января текущего года прекратили свое существование. Так, первый из них был присоединен к БМ-Банку (бывший Банк Москвы, входит в группу ВТБ) и прекратил свою деятельность. "Росбанк", в свою очередь, был присоединен к Т-Банку (SPB: TCSG) (MOEX: TCSG) и также прекратил свою деятельность.

БМ-Банк и Т-Банк в разное время были включены в названный перечень банков.

Теперь в перечень банков, имеющих право работать со спецсчетами в рамках госзакупок входит 27 кредитно-финансовых организаций.

Сам механизм спецсчетов был запущен в 2018 году. Открытием и ведением таких счетов могут заниматься российские банки, соответствующие ряду требований. В их числе — наличие универсальной лицензии, собственного капитала в размере не менее 25 млрд рублей (по данным ЦБ РФ на день проверки на соответствие указанным требованиям), наличие кредитного рейтинга не ниже А-(RU) или ruA-, участие кредитной организации в системе обязательного страхования вкладов физлиц в банках РФ, отсутствие просроченной задолженности.

За все время действия этой нормы в перечень банков, имеющих право открывать и вести спецсчета в рамках госзакупок, были включены 38 кредитных организаций. При этом в разное время из этого перечня были удалены теперь уже 11 банков.

*ИНТЕРФАКС*

## Апелляция освободила поставщика от неустойки по госконтракту: санкции признаны форс-мажором

Поставщик не выполнил госконтракт по поставке медицинских изделий, их вводу в эксплуатацию и обучению специалистов в установленный срок. Причиной стало введение санкций, из-за чего он уведомил заказчика об одностороннем отказе от исполнения обязательств.

Заказчик обратился в суд с требованием взыскать неустойку, указывая, что поставщик не доказал влияние санкций на выполнение контракта и не предпринял достаточных мер для его исполнения.

- Однако суды отказали во взыскании, ссылаясь на следующие обстоятельства:
- Контракт предусматривал поставку импортной продукции. Производитель неоднократно уведомлял о приостановке и невозможности поставок из-за санкций.
  - Поставщик своевременно информировал заказчика о сложностях, прилагал письма от производителя, предлагал продлить контракт или заменить импортный товар российским аналогом, но заказчик отказался.
  - Вины контрагента в расторжении контракта не установлено — он предпринял все возможные меры для исполнения сделки.
  - Санкции повлияли не только на данного поставщика, но и на других участников рынка, которые также не могли выполнить поставку.

Апелляция признала санкции обстоятельством, препятствующим исполнению обязательств, и освободила поставщика от уплаты неустойки.

**Документ:**

Постановление 8-го ААС от 03.03.2025 по делу № А75-14461/2024.

*gkgz.ru*

## Самые высокооплачиваемые вакансии в сфере госзакупок в марте 2025 года

Редакция «Гражданский контроль госзакупок» совместно с hh.ru представляет топ-10 лучших вакансий в сфере закупок на март 2025 года.

В тройку лидеров по числу открытых позиций вошли Москва — почти 150 вакансий, Московская область с 36 вакансиями и Санкт-Петербург — 22 вакансии. Зарплатнаявилка более чем в 110 вакансиях начинается от 85 тыс. рублей.

Специально для «Гражданского контроля госзакупок» hh.ru подготовил подборку 10 самых высокооплачиваемых вакансий в сфере закупок на март.

### 1. Главный специалист в сфере закупок

от 168 000 рублей за месяц, до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/117670978>

Центр просветительских инициатив Министерства просвещения Российской Федерации ищет главного специалиста в сфере закупок. От кандидата потребуются иметь практические знания и навыки в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, а также обладать навыками по сбору и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности.

### 2. Ведущий специалист отдела закупок

от 152 000 рублей на руки, Москва

<https://hh.ru/vacancy/117718814>

Лечебно-Реабилитационный Центр Министерства Здравоохранения Российской Федерации ищет ведущего специалиста отдела закупок. От кандидата потребуются высшее образование, дополнительное профессиональное образование в сфере закупок, а также опыт работы в данной области от 3-х лет.

### 3. Начальник контрактной службы

от 150 000 рублей за месяц, до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/115896880>

Большой Московский государственный цирк на проспекте Вернадского ищет начальника контрактной службы. От кандидата потребуются высшее образование, наличие сертификата о прохождении обучения в сфере закупок не менее 120 часов в рамках 44-ФЗ, релевантный опыт работы по осуществлению закупок не менее 5 лет, из которых не менее 3 лет на руководящих должностях, а также практические знания Законов №223-ФЗ, №44-ФЗ, ГК РФ и опыт руководства коллективом от 5 человек.

### 4. Экономист по материально-техническому снабжению

от 140 000 рублей до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/115948270>

ФГУП МОКБ Марс ищет экономиста по материально-техническому снабжению. От кандидата потребуются высшее техническое или инженерно-экономическое образование, опыт работы в аналогичной должности на производственном предприятии, а также опыт проведения конкурентных и неконкурентных процедур закупки по 275-ФЗ и 223-ФЗ от 1 года.

### 5. Консультант отдела размещения закупок

от 140 000 рублей до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/117899016>

Ниц Курчатowski институт ищет консультанта отдела размещения закупок. От кандидата потребуются высшее профессиональное образование, дополнительное образование в сфере закупок, опыт работы в сфере закупок не менее двух лет, а также уравновешенность, внимательность, усидчивость, пунктуальность, умение аргументированно отстаивать свою точку зрения и честность. Знание специальных программ: MS Outlook, MS Excel, MS Word.

### 6. Специалист-эксперт по закупкам

от 135 275 рублей до вычета налогов, Санкт-Петербург

<https://hh.ru/vacancy/115257945>

Единый заказчик ищет специалиста-эксперта по закупкам. От кандидата потребуются наличие высшего юридического или экономического образования, программы повышения квалификации и/или программы профессиональной переподготовки в сфере закупок, опыт практической работы на аналогичных должностях в организации-заказчике не менее 3-х лет, а также знание законодательства о контрактной системе и основ градостроительного, гражданского, бюджетного, земельного, трудового и административного законодательства в части применения к закупкам.

### 7. Специалист по закупкам 1 категории

от 131 000 рублей до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/116203212>

Научно-производственный центр автоматизации и приборостроения имени академика Н. А. Пилюгина ищет специалиста по закупкам 1 категории. От кандидата потребуются высшее образование (желательно экономическое, юридическое или техническое), опыт работы от 2-3 лет в закупках, знание 223-ФЗ и иных нормативных актов в сфере размещения заказов, опыт работы с электронными площадками, а также высокий уровень ПК, знание программ MS Office и умение работать с большим объемом документов. Личные качества: быстрая обучаемость, способность анализировать информацию, самостоятельность, профессионализм, аккуратность и стрессоустойчивость.

### 8. Ведущий специалист по закупкам

от 130 000 рублей на руки, Санкт-Петербург

<https://hh.ru/vacancy/116794890>

ФГБУ Институт Карпинского ищет ведущего специалиста по закупкам. От кандидата потребуются знание закона 44-ФЗ на высоком уровне, умение правильно применять запреты, ограничения и преимущества, а также рецензировать технические задания на соответствие требованиям статьи 33 закона 44-ФЗ. Также необходим опыт работы в ЕИС и на торговых площадках, аналитический склад ума и умение читать и понимать юридические документы.

### 9. Специалист по организации закупок

от 130 000 рублей до вычета налогов, Санкт-Петербург

<https://hh.ru/vacancy/117959106>

ФГУП ПВС МВД России ищет специалиста по организации закупок. От кандидата потребуются высшее образование, опыт работы от 3 до 5 лет, знание правовой и нормативной базы, регламентирующей закупочную деятельность государственных организаций, умение мыслить логически, принимать самостоятельные решения, а также доброжелательность, ответственность, внимательность, грамотная речь и желание совершенствовать профессиональные навыки.

### 10. Главный специалист по закупкам и отчетности

132 190 рублей до вычета налогов, Москва

<https://hh.ru/vacancy/117361852>

ГБУ Малый бизнес Москвы ищет главного специалиста по закупкам и отчетности. От кандидата потребуются высшее образование, опыт работы в сфере государственных закупок от 3 лет, знание законодательства о закупках по 223-ФЗ и 44-ФЗ, опыт работы в ЭДО и СБИС, а также навыки разработки технических заданий и методологий оценки и отбора участников процедур закупки.

Гражданский контроль госзакупок

## Корпорация МСП и ФАС России запустили бесшовное реагирование на обращения МСП по неплатежам от заказчиков

В первые два месяца 2025 года объем задолженности заказчиков перед малым и средним бизнесом в связи с нарушением сроков оплаты по госконтрактам в рамках 223-ФЗ и 44-ФЗ увеличился на 30% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

На конец февраля мы получили 437 жалоб от бизнеса на задержку выплат от заказчиков. Общая сумма задолженности составила почти 5,1 млрд руб. Средний срок задержки платежей составил 112 дней. При взаимодействии с профильными органами власти и организациями, удалось помочь вернуть больше 4,2 млрд руб. **Решение:** Для сокращения сроков погашения долгов Корпорация МСП и ФАС России запустили бесшовный процесс реагирования.

Корпорация МСП

## Девять госкомпаний могут запустить в 2025 году программы "выращивания" поставщиков из числа малого бизнеса

Еще девять госкомпаний федерального и регионального уровня могут запустить в 2025 году программы "выращивания" поставщиков из числа субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), говорится в сообщении "Корпорации МСП".

"В 2025 году перечень программ "выращивания" и участвующих в них заказчиков будет расширен, — сказал гендиректор "Корпорации МСП" Александр Исаевич, слова которого приводятся в сообщении. — С ноября 2022 года при участии "Корпорации МСП" утверждены 37 программ развития МСП-поставщиков, в этом году их станет минимум на девять больше".

По данным корпорации, такие программы планируют запустить, в частности, "Метрострой Северной столицы", "Транснефть", "Сибир" (входит в госкорпорацию "Ростех"), МНТК "Микрохирургия глаза" им. акад. С.Н. Федорова", авиакомпания "Аврора".

В начале года ПАО ППГХО (занимается добычей урана) уже утвердило программу "выращивания" и определило номенклатуру для отбора МСП-поставщиков. Правда детали по этой программе

компания не раскрывает. Кроме того, Научно-исследовательский институт технической физики и автоматизации (НИИТФА) и "Школьное питание" (региональный заказчик из ХМАО — Югры) планируют провести отборы заявок на участие в своих программах "выращивания" поставщиков.

Как правило, результатом участия поставщиков в программе "выращивания" становится заключение офсетного (со встречными инвестиционными обязательствами) контракта. По данным "Корпорации МСП", в начале текущего года РЖД и "Форвард Энерго" заключили пять таких контрактов (четыре и один соответственно). Названия поставщиков и детали заключенных контрактов не раскрываются.

Контракты РЖД были заключены в рамках программы "выращивания" поставщиков из числа дальневосточных (зарегистрированные на территории республики Бурятия и Амурской области), которая была запущена летом прошлого года.

Транспортную монополию интересовали постав- ки металлической мебели, товаров хозяйственно-бы-

тового назначения, канцелярских принадлежностей, автомобильных шин. В частности, госкомпания требовались металлические шкафы для инструментов, документов и одежды, скамейки, стеллажи, мешки для мусора, наборы для уборки, канцтовары (различные папки, органайзеры, файлы для бумаг, скотч, линейки и пр.), шины для строительных, дорожных подъемно-транспортных машин, грузового автотранспорта и т.п.

Осенью прошлого года РЖД заключили первый офсетный договор по этой программе — с бурятской компанией, название которой также не раскрывалось.

По данным "Корпорации МСП", всего за время действия механизма по "выращиванию" поставщиков из числа субъектов МСП, госкомпания заключили 16 офсетных договоров на 6,6 млрд рублей. Встречные обязательства поставщиков по этим договорам предусматривают, что они инвестируют в собственные производства около 1,5 млрд рублей.

ИНТЕРФАКС



## Госдума отклонит проект Башкирии о закупках охранных услуг без торгов

Комитет Госдумы по экономической политике рекомендовал отклонить законопроект из Башкирии о праве проводить госзакупки охранных услуг и систем у единственных поставщиков. Инициативу Госсовета – Курултая РБ вынесут на рассмотрение нижней палатой парламента 4 марта. Депутатам предложили голосовать против законопроекта.

В профильном комитете считают, что нет необходимости ограничивать конкуренцию на рынке товаров и услуг охранного назначения.

«Контрактная система в сфере закупок должна создавать равные условия для конкуренции между участниками закупок, и любое заинтересованное лицо может стать поставщиком, подрядчиком или исполнителем. Рынок охранных услуг является конкурентным, в связи с чем предлагаемое законопроектом изменение может негативно повлиять на развитие конкуренции, создать преимущества при осуществлении предпринимательской деятельности, а также препятствовать возможности участия в закупках потенциальных поставщиков», – говорится в заключении комитета.

Кроме того, предлагаемые башкирскими депутатами поправки противоречат межгосударственному соглашению – Протоколу о порядке регулирования закупок Евразийского экономического союза, который ратифицировала Россия. В этом документе установлен исчерпывающий перечень товаров и услуг, которые для государственных нужд можно закупать без торговых процедур. Государство – член Евразийского экономического союза в своем законодательстве может только сократить их количество, отмечают в комитете.

Законопроект также получил отрицательное заключение правительства РФ.

РБК

## Ведомства прорабатывают механизм индексации цен госконтрактов с учетом инфляции

Ведомства работают над созданием механизма ежегодной индексации стоимости государственного контракта на строительство с учетом уровня инфляции, сообщили ТАСС в пресс-службе Минэкономразвития РФ.

«Идея индексации цен госконтрактов на строительство не нова. Работа в этом направлении уже ведется Минстроем России совместно с Минэкономразвития России и Росстатом по поручению президента, – сказали в Минэкономразвития. – Учитывая длительный срок исполнения госконтрактов на строительство, для оперативного реагирования на изменения цен на строительные ресурсы прорабатывается механизм, при котором цена контракта будет ежегодно уточняться с учетом фактических индексов-дефляторов, а также уточненного прогноза».

Сейчас при определении «твердой» цены контракта уже используются прогнозные индексы-дефляторы для расчета требуемого объема средств на планируемый срок исполнения контракта.

При этом в процессе исполнения контракта с учетом фактически сложившейся инфляции пересмотр цены не предусмотрен.

Ранее первый замглавы Минтранса РФ Валентин Иванов заявил, что министерство предлагает внести изменения в законодательство для индексации на уровень фактической инфляции цены государственных контрактов на строительство инфраструктурных объектов.

Иванов отмечал, что предложение заключается в том, чтобы максимально оперативно обеспечить корректировку цены госконтрактов и справедливое определение сметной стоимости планируемых объектов, а подрядчики могли бы финансировать и реализовать объекты.

ТАСС

## В 2024 году рынок ИБ-продуктов для госкомпаний вырос на четверть

Госзакупки программного обеспечения (ПО) для информационной безопасности в 2024 году выросли на 13%, следует из данных поисково-аналитической системы по управлению тендерами «Тендерплан», с которыми ознакомился «Коммерсантъ».

Так, закупки, размещенные по 44-ФЗ (госорганы и бюджетные организации), выросли по сравнению с предыдущим годом с 17,4 млрд до 18,9 млрд руб. В секторе 223-ФЗ (госкомпании) рост оценивают с 10,8 млрд до 13,4 млрд руб. год к году. В «Контур. Закупки» также видят общий рост и считают, что он обусловлен повышением средней начальной цены тендеров, притом, что количество закупок почти не изменилось.

Больше всего прирост в деньгах «Тендерплан» фиксирует по продукту для сетевой безопасности VipNet, который поставяет «ИнфоТекс». Так, если в 2023 году общая сумма договоров по 223-ФЗ составляла 440,4 млн руб., а по 44-ФЗ – 2 млрд руб., то в 2024 году эти цифры выросли до 1 млрд и 4 млрд руб. соответственно. Также заметный рост наблюдается у продуктов «Лаборатории Касперского» (с 3,1 млрд до 4,1 млрд руб.) и «КриптоПро» (с 240,2 млн до 888 млн руб.).

Общий рост закупок в первую очередь связан с активной политикой импортозамещения и повышенным вниманием государства к кибербезопасности, считает исполнительный директор «Тендерплан» Константин Курушин.

«С одной стороны, введенные регуляторные меры стимулируют использование локальных решений, с другой – российские разработчики уже научились предлагать качественные, конкурентные продукты, которые отвечают требованиям государственных структур», – отметил он.

По данным сервиса «Контур. Закупки», завершённых тендеров в 2023 году по 44-ФЗ было 5,6 тыс., а в 2024-м – 5,7 тыс. В секторе 223-ФЗ числятся 1,9 тыс. тендеров и в 2023-м, и в 2024 годах. «Тенденции отмечаются по уменьшению начальной максимальной цены контракта». В 44-ФЗ процент снижения уменьшился с 24,7% в 2023 году до 22,7% в 2024-м, а в 223-ФЗ наоборот – этот показатель вырос с 24,9% до 26,5% год к году.

Эта разница между закупками по двум законам может быть связана со спецификой заказчиков и их потребностей, считает эксперт сервиса «Контур. Закупки» Василий Данильчик.

В рамках 44-ФЗ закупки проводят бюджетные организации – школы, больницы, администрации, где

требования к услугам могут быть более стандартизированными. В то же время в закупках по 223-ФЗ участвуют госкорпорации и крупные госкомпании, которым требуются более специализированные и технически сложные услуги. «Все это сказывается на уровне конкуренции: в одном случае рынок сужается, а в другом – остается более активным», – говорит эксперт.

Увеличение продаж программного обеспечения в сфере информационной безопасности поставщики из «КриптоПро» связывают с курсом на импортозамещение. Директор по развитию бизнеса в компании Павел Луцук отметил, что увеличилось число заказов со стороны банковского сектора. В «ИнфоТекс» не ответили на запрос.

В «Лаборатории Касперского», оценивая свой общий рост продаж в 28%, считают, что он обусловлен как общим ростом рынка, так и изменениям подхода организаций к построению систем обеспечения кибербезопасности. «Компании, в том числе государственные, перешли к сценарному планированию ИБ, это подразумевает внедрение не только классических решений, но и специализированных продуктов. Так, в прошлом году на XDR-портфель компании (собирает и анализирует данные из различных источников. – “Б”) пришлось более половины бизнеса в России», – рассказывает вице-президент «Лаборатории Касперского» Анна Кулашова.

Коммерсантъ

## Фармотрасль разошлась в оценках критериев формирования перечня СЗЛС

К 1 марта депутаты Госдумы должны принять проект федерального закона, закрепляющий в российском законодательстве понятие перечня стратегически значимых лекарственных средств. Тем временем внутри фармацевтической отрасли идут дебаты о том, какие именно группы препаратов должны в него входить.

Напомним, список СЗЛС, производство которых должно быть обеспечено на территории Российской Федерации, впервые был сформирован Минздравом в 2010 году и изначально состоял из 57 препаратов. В 2020 году его расширили до 215 наименований, однако до сегодняшнего момента в законодательстве не было четко определено, какие права и обязанности есть у производителей тех препаратов, которые попали в этот перечень.

### Обновление перечня

Осенью прошлого года Минздрав разработал и представил для общественного обсуждения проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 4 и 45 ФЗ "Об обращении лекарственных средств"». Ведомство предложило дополнить статью 4 пунктом 5, который впервые определяет понятие перечня СЗЛС. Сейчас Минздрав предлагает следующую формулировку: «Перечень стратегически значимых лекарственных средств – это перечень лекарственных препаратов для медицинского применения, обеспечивающих приоритетные потребности здравоохранения в целях профилактики и лечения заболеваний, формируемый из числа препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших, производство которых должно быть обеспечено в РФ на всех стадиях технологического процесса».

В перспективе, как пояснили в Минздраве, те препараты, которые попадут в перечень СЗЛС, смогут претендовать на меры государственной поддержки – в частности, им будут предоставлены преференции на госзакупках в формате «второй лишней». Напомним, этот принцип предполагает, что, если на аукцион по закупке одного из препаратов для государственных больниц и клиник выйдет производитель, который выпускает препарат в ЕАЭС по полному циклу, он автоматически его выигрывает.

Если таковых окажется больше одного, то они будут соревноваться между собой по стоимости. Если заявок по полному циклу в рамках конкурса нет, то он может пройти по принципу «третьей лишней» (когда соревнуются участники с частичной локализацией и исключаются иностранные производители без локализации). В случае отсутствия подходящих под такое правило заявок в конкурсе участвуют все организации, подавшие на конкурс, включая производителей, не локализованных на территории ЕАЭС.

По информации, обнародованной на заседании Экспертного совета по регулированию обращения лекарственных средств комитета Госдумы по охране здоровья 7 февраля 2025 года, по итогам 2024-го доля локализованных лекарств в госсегменте составила в стоимостном выражении 39,2%, при этом в упаковках это 86,3%. Стоимостная доля локализованных лекарств была ниже только в далеком 2014 году, но даже тогда в упаковках это было значительно меньше, а именно 76,8%. По данным аналитического агентства «ДСМ Групп», общая емкость рынка госзакупок по итогам 2024 года составила 819 млрд руб. То есть 0,5 трлн руб. приходится на долю иностранной фармы и используется для ее развития, выходясь за пределы РФ.

В то же время, если закрепить в российском законодательстве понятие перечня СЗЛС и дать тем производителям, которые войдут в него, приоритетный доступ к госзакупкам, значительная часть этих средств могла бы поступать на развитие российской фармацевтической отрасли.

Коммерсантъ

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## ООО «Газпром добыча Ямбург» извещает о проведении аукциона в электронной форме по продаже спецтехники и автобусов

### Собственник:

ООО «Газпром добыча Ямбург», 8(3494)966-150, G.Andronaki@yamburg.gazprom.ru.

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, 8-800-222-07-60. <https://etp.gpb.ru/>.

Документация о торгах размещается в сети Интернет на сайте:

ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

**Дата и время начала приема заявок:** с 21 марта 2025 года с 11:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:** 21 апреля 2025 года 16:00 00 (МСК).

**Дата начала проведения торгов:** 23 апреля 2025 года в 11:00 (МСК).

**Начальная стоимость лотов:** 4 296 000 руб.

### Местоположение:

ЯНОА, п. Ямбург, п. Новозаполярный.

## ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» извещает о проведении торгов по продаже имущества

### Продавец:

ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».

### Прием заявок на участие в торгах:

с 21 марта 2025 г. с 10:00 до 18:00 21 апреля 2025 г. (МСК).

### Торги:

23 апреля 2025 г. в 12:00 (МСК).

### Место проведения торгов:

ООО ЭТП ГПБ.

Полный текст извещения указан на сайте <https://etp.gpb.ru/>

Тел.: 8(495)276-0051, 8(8652)229-062.

### Предмет продажи:

Автотранспорт с пробегом (67 ед.).

Реализуется 5-ю отдельными лотами.

## ООО «Газпром газомоторное топливо» извещает о проведении торгов (аукциона) в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

### Собственник:

ООО «Газпром газомоторное топливо».

### Организатор торгов и порядок подачи заявок:

ООО ЭТП ГПБ, [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

Контактные телефоны:

+7 (812) 612-90-23 (доб. 31-354), +7 (812) 385-93-70 (доб. 32-630).

### Дата проведения торгов:

23.04.2025 в 12:00 (МСК).

### Дата начала приема заявок:

21.03.2025 с 12:00 (МСК).

### Дата окончания приема заявок:

21.04.2025 до 18:00 (МСК).

### Предмет продажи:

земельный участок площадью 10 651 кв.м,

### находящийся по адресу:

Ленинградская область, Лужский район, Лужское городское поселение, г. Луга, Ленинградское ш.

### Начальная цена:

26 095 000,00 руб. НДС не облагается.

## ООО «Газпром сеть АГЗС» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

### Собственник:

ООО «Газпром сеть АГЗС».

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

Контактные телефоны:

8-800-100-66-22, 8 (8512) 29-00-29 (2090).

### Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения:** 23.04.2025 г. в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:** 21.03.2025 г.

**Дата и время окончания приема заявок:** 21.04.2025 г. до 18:00 (МСК).

### Предмет продажи:

объекты недвижимого имущества пункта хранения и реализации баллонов,

### расположенного по адресу:

Тамбовская область, Первомайский район, р.п. Первомайский, ул. Советская д. 270,

с земельным участком с кадастровым номером 68:12:0101019:206.

**Начальная цена:** 274 466,01 руб., в т.ч. НДС.

## ООО «Газпромтранс» извещает о проведении публичного предложения в электронной форме по продаже имущества (Вагоны сопровождения)

### Собственник:

ООО «Газпромтранс», 8-499-580-05-62, [pty@gptrans.gazprom.ru](mailto:pty@gptrans.gazprom.ru).

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, 8-800-222-07-60. <https://etp.gpb.ru/>.

Документация о торгах в электронной форме размещается в сети Интернет на сайте:

ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

**Дата и время начала приема заявок:** с 20 марта 2025 года с 14:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:** 18 апреля 2025 года 18:00 00 (МСК).

**Дата начала проведения торгов в электронной форме:** 22 апреля 2025 года в 11:00 (МСК).

### Предмет продажи:

Вагоны сопровождения в количестве 8 лотов.

### Начальная стоимость лотов:

17 200 320 руб.

### Минимальная стоимость лотов:

6 880 128,00 руб.

### Местоположение:

Ямало-ненецкий автономный округ, г. Лабытнанги.

Полное информационное извещение о процедуре торгов находится на сайте: [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

## ООО «Газпром трансгаз Уфа» извещает о проведении торгов (открытый аукцион) в электронной форме на право заключения договора купли-продажи движимого имущества

### Собственник:

ООО «Газпром трансгаз Уфа».

### Организатор торгов:

ООО ЭТП ГПБ, [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60, +7 (347) 237-50-80, доб. 62-602, 62-664.

### Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

### Дата проведения:

18.04.2024 г. в 13:00 (МСК).

### Дата начала приема заявок:

17.03.2025 г.

### Дата и время окончания приема заявок:

17.04.2024 года до 16:00 (МСК).

### Предмет продажи:

Объекты производственного назначения,

### расположенные по адресу:

РБ, Кармаскалинский р-н, д. Улукулево.

Документация об аукционе в электронной форме и полный текст информационного

извещения размещается в сети Интернет на сайте: ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

## Краткое информационное извещение о проведении торгов:

### ПАО «Территориальная генерирующая компания № 1» (Продавец)

197198, Россия, Санкт-Петербург, пр. Добролюбова, д. 16, корп. 2, лит. А, пом. 54Н.

### Настоящим уведомляет о проведении торгов в электронной форме по продаже объектов имущества, расположенных по адресу:

Ленинградская область, Кировский район, г. Кировск, ул. Набережная, д. 37; по продаже оборудования информационных технологий, находящегося в г. Санкт-Петербург, Республике Карелия.

Продажа имущества осуществляется отдельными лотами.

**Дата и время начала приема заявок:** «06» марта 2025 г. с 10:00 (МСК).

**Дата и время окончания приема заявок:** «04» апреля 2025 г. до 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов в электронной форме:** «09» апреля 2025 г. в 12:00 (МСК).

Документация о торгах в электронной форме размещается в сети Интернет на сайте Организатора торгов ООО «Электронная торговая площадка ГПБ» (ООО ЭТП ГПБ): <https://etp.gpb.ru/> (117342, Россия, 191186, г. Санкт-Петербург, вн. тер. г. муниципальный округ Дворцовый округ, ул. Малая Конюшенная, д. 1-3, литера А, помещ. 19-Н.

Тел.: 8 (495) 276-0051 (доб. 473), e-mail: [i.madaikina@etpgpb.ru](mailto:i.madaikina@etpgpb.ru)).

Подробное описание объектов имущества и условий торгов содержатся

также в извещениях на сайте ПАО «ТГК-1» по адресу в сети Интернет <http://www.tgc1.ru>.

## ООО «Газпром добыча Надым» извещает о проведении торгов (открытого аукциона по комбинированной схеме) в электронной форме

**Собственник:** ООО «Газпром добыча Надым».

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ, [https://etp.gpb.ru.](https://etp.gpb.ru/)

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60, 8 -3499-567-515, 8-3499-567-635.

### Дата проведения:

24.04.2025 в 10:00 (МСК).

### Дата начала приема заявок:

24.03.2025.

### Дата и время окончания приема заявок:

22.04.2025 до 18:00 (МСК).

### Предмет продажи:

Недвижимое и движимое имущество гостиницы «Айсберг»,

### расположенное по адресу

ЯНОА, г. Надым, VIII А микрорайон.

**Начальная цена:** 316 257 600,00 руб. с учетом НДС.

**Минимальная цена:** 173 943 000,00 руб. с учетом НДС.

### Порядок подачи заявок:

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>



# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» извещает о проведении торгов на право заключения договора купли-продажи имущества

Имущество продается через электронные торги.

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60; 8 (812) 455-12-00 доб. 38-082.

**Предмет продажи:**

доли 121/225 в праве общей долевой собственности на нежилое помещение (гараж-стоянка),

**расположенное по адресу:**

г. Санкт-Петербург, ул. Варшавская, д. 9, корп. 1, лит. А, пом. 17-Н,

соответствующие 121 машиноместу.

Размер каждой реализуемой доли 1/225,

что соответствует 1 (одному) машиноместу.

Подробная информация об имуществе: <https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения торгов:**

24 апреля 2025 года в 11:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**

21 марта 2025 года в 10:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:**

22 апреля 2025 года до 15:00 (МСК).

**Стоимость имущества:**

**на -1 подземном этаже:**

**Начальная цена:**

1 586 000,00 с учетом НДС (20 %).

**Минимальная цена:**

1 268 800,00 с учетом НДС (20 %).

**на -2 подземном этаже:**

**Начальная цена:**

1 475 000,00 с учетом НДС (20 %).

**Минимальная цена:**

1 180 000,00 с учетом НДС (20 %).

Полный текст извещения на сайте в сети Интернет: <http://etpgpb.ru.>

## Продажа базы отдыха на реке Пур, расположенной по адресу: ЯНАО, г. Новый Уренгой, р-н Коротчаево

**Собственник:**

ООО «Газпром добыча Уренгой».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ <https://etpgpb.ru.>

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60, 8(3494) 94-18-37.

**Заявки на участие в торгах принимаются**

с 21.03.2025 в 12:00 (МСК) до 21.04.2025 в 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов в электронной форме:**

23.04.2025 в 12:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

Объекты недвижимого (20 единиц) и движимого (6 единиц) имущества базы отдыха на реке Пур.

**Имущество реализуется единым неделимым лотом.**

**Местонахождение Имущества:**

ЯНАО, г. Новый Уренгой, р-н Коротчаево.

**Начальная цена:** 55 553 000,00 рублей, в том числе НДС.

**Минимальная цена:** 33 331 800,00 рублей, в том числе НДС.

Полный текст извещения и порядок подачи заявок в соответствии с документацией

в электронной форме и Регламентом ЭТП ГПБ на сайте <https://etpgpb.ru/>

## ООО «Газпром газомоторное топливо» извещает о проведении аукциона (публичное предложение) на право заключения договора купли-продажи имущества

**Собственник:**

ООО «Газпром газомоторное топливо».

**Организатор торгов и порядок подачи заявок:**

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru.>

Контактные телефоны: 7 (495) 277-00-57 (доб. 21-669).

**Дата проведения торгов:**

25.06.2025 в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**

21.03.2025 с 12:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:**

23.06.2025 до 18:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

имущественный комплекс,

**расположенный по адресу:**

Рязанская область, Сасовский район, г. Сасово, ул. Шацкая, 104.

**Начальная цена:**

5 543 820,00 рублей, кроме того НДС.

**Минимальная цена предложения (Цена отсечения):**

3 880 674,00 руб., кроме того НДС.

## ООО «Газпром сеть АГЗС» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

**Собственник:**

ООО «Газпром сеть АГЗС».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru.>

Контактные телефоны:

8-800-100-66-22, 8 (8512) 29-00-29 (2090).

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения:**

23.04.2025 г. в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**

21.03.2025 г.

**Дата и время окончания приема заявок:**

21.04.2025 г. до 18:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

объекты движимого и недвижимого имущества

газонаполнительной станции и автомобильной газовой заправочной станции,

**расположенных по адресу:**

Тульская область, г. Тула, Пролетарский район, ул. Щегловская засека, д. 55

**Начальная цена:** 23 293 270,24 руб., в т.ч. НДС.

## ООО «Газпром трансгаз Уфа» извещает о проведении торгов (публичное предложение) в электронной форме на право заключения договора купли-продажи движимого имущества

**Собственник:**

ООО «Газпром трансгаз Уфа».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru.>

Контактные телефоны:

8-800-222-07-60, +7 (347) 237-50-80, доб. 62-602, 62-664.

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения:**

18.04.2024 г. в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:**

17.03.2025 г.

**Дата и время окончания приема заявок:**

17.04.2024 года до 15:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

Объекты производственного назначения,

**расположенные по адресу:**

РБ, Кармаскалинский р-н, д. Улукулево.

Документация об аукционе в электронной форме и полный текст информационного

извещения размещается в сети Интернет на сайте: ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>.

## ООО «Газпром сеть АГЗС» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества

**Собственник:**

ООО «Газпром сеть АГЗС».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru.>

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, 8 (8512) 29-00-29 (2090).

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Дата проведения:** 23.04.2025 г. в 12:00 (МСК).

**Дата начала приема заявок:** 21.03.2025 г.

**Дата и время окончания приема заявок:** 21.04.2025 г. до 18:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

пункт реализации и хранения баллонов (ПРХБ),

**расположенного по адресу:**

Тамбовская область, Мордовский район, р.п. Мордово, ул. Октябрьская д. 31.

**Начальная цена:** 1 076 814,08 руб., в т.ч. НДС.

## ООО «Газпром недра» извещает о проведении торгов в электронной форме на право заключения договоров купли-продажи имущества

**Собственник:** ООО «Газпром недра».

**Организатор торгов:** ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru.>

Контактные телефоны: 8-800-100-66-22, +7 (3452) 38-19-07.

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме

и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

**Дата начала приема заявок:** 21.03.2025 с 10:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:** 21.04.2025 до 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов:** 23.04.2025 в 11:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

Однокомнатная квартира,

**расположенная по адресу:**

г. Норильск, ул. Павлова дом 20, кв. 38

(кад. № 24:55:0402010:3017).

**Начальная стоимость:** 3 080 000 руб., НДС не облагается.

Полная информация размещена на официальном сайте Организатора <https://etp.gpb.ru.>

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**ООО Авиапредприятие «Газпром авиа» извещает о проведении торгов по продаже плиты ПАГ-14 бывшие в употреблении, снятые с ИВПП, МРД и перрона, в рамках текущих ремонтов, размерами 6\*2м, в количестве 264 штуки находящиеся по адресу: Ямало-Ненецкий автономный округ, аэропорт «Ямбург»**

**Тип процедуры:**

Открытый аукцион на повышение в электронной форме.

**Собственник имущества:**

ООО Авиапредприятие «Газпром авиа».

Тел.: 7(812)704-06-52, И.Д. Чуйченко

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ.

Тел.: 8 800 222-07-60, <http://etpgpb.ru>.

**Предмет торгов является единым неделимым лотом в составе:**

Плиты ПАГ-14 бывшие в употреблении, снятые с ИВПП, МРД и перрона, в рамках текущих ремонтов, размерами 6\*2м, в количестве 264 штуки

**находящиеся по адресу:**

Ямало-Ненецкий автономный округ, аэропорт «Ямбург».

**Обременения отсутствуют.**

**Начальная цена торгов:**

3 432 000,00 руб., в том числе НДС.

**Дата начала приема заявок:**

20.03.2025 с 12:00 МСК.

**Дата и время окончания приема заявок:**

21.04.2025 до 18:00 МСК.

**Дата проведения торгов:**

23.04.2025 в 12:00 МСК.

**ООО «Газпром добыча Астрахань» извещает о проведении торгов (открытого аукциона по комбинированной схеме) в электронной форме**

**Собственник:**

ООО «Газпром добыча Астрахань».

**Организатор торгов:**

ООО ЭТП ГПБ, <https://etp.gpb.ru>.

Тел.: (8512) 23-11-76, 8-800-222-07-60.

**Дата начала приема заявок:**

21.03.2025 с 11:00 (МСК).

**Дата окончания приема заявок:**

21.04.2025 до 18:00 (МСК).

**Дата проведения торгов:**

23.04.2025 в 11:00 (МСК).

**Предмет продажи:**

Комплекс объектов недвижимого и движимого имущества ДОЦ им. А.С. Пушкина.

**Адрес:**

Астраханская обл., Приволжский р-н, в 2 км. южнее села Яксатово на берегу реки Кизань.

**Начальная цена:**

1 272 509 026,08 руб. с НДС.

**Минимальная цена:**

699 879 964,28 руб. с НДС.

**Порядок подачи заявок:**

в соответствии с документацией в электронной форме и Регламентом ЭТП ГПБ <https://etp.gpb.ru/>

Организатор торгов (далее – ОТ) – ООО «Центр-Р.И.Д.» (127083, г. Москва, ул. Юннатов, д. 18, centerRID@mail.ru, тел.: 8 (495) 722-59-49, ЦЕНТР-РИД.РФ, ИНН 7713234163, КПП 771301001, р/с 40702810100000094883, БИК 044525555, к/с 30101810400000000555 в ПАО «ПРОМСВЯЗЬ-БАНК» г. Москва) принимая во внимание, что АО УК ЦЭМ (ОГРН 1067760723568) (далее – Продавец) является лицом, осуществляющим прекращение Закрытого паевого инвестиционного комбинированного фонда «Второй инвестиционный» (Правила доверительного управления зарегистрированы 15.05.2012г. Федеральной службой по финансовым рынкам в реестре за № 2355) (далее – Фонд) на основании пп. 6 ст. 30, а также п. 1 ст. 31 Федерального закона от 29.11.2001 № 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах», сообщает о проведении электронных торгов открытых по составу участников в форме аукциона с закрытой формой подачи предложений о цене (далее – торги) по реализации ценных бумаг и доли в уставном капитале, входящих в состав имущества Фонда:

**Лот 1:**

Привилегированные акции ПАО "Надеждинский металлургический завод" ИНН 6632004667

(рег. №2-01-31254-D, ISIN RU000A0JPD80, 310 штук, цена 49,00 руб.);

Привилегированные акции ПАО "Новосибирский завод химконцентратов" ИНН 5410114184

(рег. №2-04-10021-F, ISIN RU0006766474, 6 000 штук, цена 62 410,00 руб.);

Обыкновенные акции АО "Иркутская электросетевая компания" ИНН 3812122706

(рег. №1-01-55459-E, ISIN RU000A0JQP5, 401 632 штук, цена 479 737,00 руб.);

100% доли в уставном капитале ООО «Стройинтерсервис 2000», ОГРН 1025001199960,

ИНН 5008030912, цена 1,00 руб.

**Начальная цена продажи Лота 1 – 542 197,00 руб.**

Торги будут проводиться в 10:00ч. 24.04.2025 (срок приема заявок с 10:00ч. 24.03.2025 до 17:00ч. 18.04.2025) на электронной площадке ООО «Центр реализации» – <https://business.centerr.ru/>, раздел «Продажи» (далее – ЭТП). Торги проводятся в порядке, установленном регламентом ЭТП и законодательством РФ, с учетом особенностей, предусмотренных документацией торгов.

Подробная информация о Лоте (состав, характеристики, порядок ознакомления и др.), порядок проведения торгов (в том числе об оформлении участия в торгах), а также документация торгов (полный текст извещения, проекты договоров и др.) размещены на ЭТП.

К участию в торгах допускаются заявители (физ. и юр. лица, ИП), зарегистрированные на ЭТП: представившие заявку с прилагаемыми к ней документами в электронной форме посредством системы электронного документооборота, подписанные электронной подписью на ЭТП; своевременно заключившие договор о задатке и обеспечившие поступление задатка в размере **108 439,40 руб. не позднее 18.04.2025 на счет ОТ**. Заявитель вправе направить задаток на счет ОТ без предоставления подписанного договора о задатке. В этом случае поступление от заявителя задатка на указанный счет ОТ, считается акцептом размещенного на ЭТП договора о задатке.

Заявитель вправе отозвать свою заявку в любое время до окончания срока представления заявок на участие в торгах. Изменение заявки допускается только путем подачи новой заявки, при этом первоначальная заявка должна быть отозвана. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются Участниками торгов.

Победителем торгов (далее – победитель) признается участник, предложивший максимальную цену за лот.

Договор купли-продажи (далее – договор) заключается на каждый объект имущественного/неимущественного права (ценную бумагу) и доли в уставном капитале входящий в лот.

В случае если торги будут признаны несостоявшимися по причине допуска только одного участника, Продавец вправе принять решение о заключении договора с единственным участником.

Продавец в срок не позднее 5 рабочих дней с даты подведения итогов направляет предложение о заключении договора по Фонду с приложением соответствующего договора победителю (единственному участнику).

Оплата по договору победителем (единственным участником) осуществляется не позднее 10 рабочих дней с даты заключения договора, за вычетом внесенного ранее задатка по следующим реквизитам Фонда: АО УК ЦЭМ Д.У. ЗПИФ комбинированный "Второй инвестиционный", ИНН 7725590582, КПП 771001001, р/с 40701810700010223541 в МОСКОВСКИЙ ФИЛИАЛ ПАО "МЕТКОМБАНК", БИК 044525200, к/счет 30101810945250000200.

ОТ вправе отказаться от проведения торгов (приостановить торги) в любое время без объяснения причин, но не позднее, чем за 3 дня до даты проведения торгов. Время везде московское (UTC+3). Все цены НДС не облагаются.

## Информационное сообщение Аукцион по продаже движимого имущества

**Собственник:** ООО «Файнэншл».

**Организатор торгов:** ООО «АВТО-СЕЙЛ».

Период проведения торгов с **00:00 21.04.2025 по 11:20 24.04.2025** (при исчислении сроков, принимается время сервера электронной торговой площадки. MSK (UTC+3)).

Момент начала и момент окончания торгов по каждому лоту указан ниже,

а также размещен на торговой площадке <http://autosale.ru>.

**Форма проведения торгов:** аукцион.

**Место проведения торгов:** <http://autosale.ru>.

**Выставляемое на торги имущество (далее Имущество):**

**1. Лот № 2410-1032 ПОГРУЗЧИК ФРОНТАЛЬНЫЙ SEM 636D, 2020 г., VIN SEM00636L3D301419.**

**Начальная цена:** 2 570 600 руб. в т.ч. 20 % НДС.

**Шаг повышения цены лотов:** 2 500 руб.

**Начало торгов:** 00:00 21.04.2025,

**окончание торгов:** 24.04.2025 в 11:00.

**2. Лот № 2501-2215 БУЛЬДОЗЕР CATERPILLAR D5, 2021 г., VIN CAT000D5CZ2K01102.**

**Начальная цена:** 14 535 360 руб. в т.ч. 20 % НДС.

**Шаг повышения цены лотов:** 15 000 руб.

**Начало торгов:** 00:00 21.04.2025,

**окончание торгов:** 24.04.2025 в 11:10.

**3. Лот № 2501-2216 БУЛЬДОЗЕР CATERPILLAR D5, 2021 г., VIN CAT000D5KZ2K01100.**

**Начальная цена:** 14 535 360 руб. в т.ч. 20 % НДС.

**Шаг повышения цены лотов:** 15 000 руб.

**Начало торгов:** 00:00 21.04.2025,

**окончание торгов:** 24.04.2025 в 11:20.

**Место нахождения Имущества:**

**Лот № 2410-1032 –** Приморский край, г. Артем, ул. Солнечная, 12.

**Лот №: 2501-2215, 2501-2216 –** г. Норильск, Вальковское шоссе, 46а.

Возможно возникновение ограничений на регистрационные действия.

Имущество было в употреблении, находилось во владении и использовании, гарантийные и другие обязательства производителя и продавца по качеству истекли, цена является соразмерной качеству Имущества и включает все риски, связанные с обнаружением недостатков после его передачи.

Порядок взаимодействия между Организатором торгов, Оператором торговой площадки, претендентами, участниками и иными лицами при проведении торгов, а также порядок проведения и оформление результатов торгов регулируется Регламентом, размещенным на сайте <http://autosale.ru/rules>.

Для участия в открытом аукционе заполняется электронная заявка на регистрацию на странице <http://autosale.ru/register>, после чего Оператор торговой площадки обеспечивает подписание соглашения об участии в открытом аукционе.

В день подписания соглашения об участии в открытом аукционе Оператор торговой площадки сообщает участнику торгов реквизиты счета для внесения депозита, являющегося обеспечением надлежащего исполнения обязательств участником торгов.

Для участия в аукционе по лотам, указанным в настоящем информационном сообщении, размер депозита составляет 50000 руб. Оператор торговой площадки предоставляет Организатору торгов независимую гарантию на сумму, не превышающую размер, внесенного участником торгов залогового депозита. Победителем торгов признается участник аукциона, предложивший на момент окончания аукциона наибольшую цену за лот, превышающую начальную цену продажи лота.

Протокол о результатах торгов по лоту подписывается в день окончания торгов. Договор купли-продажи Имущества подписывается и оплачивается в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах торгов, в соответствии с условиями договора купли-продажи.

Имущество передается в течение 10 (десяти) рабочих дней с даты оплаты по договору купли-продажи.

Дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, условия договора купли-продажи Имущества можно получить на сайте <http://autosale.ru/>, по тел.: +74954887272, e-mail: [letters@autosale.ru](mailto:letters@autosale.ru).



# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**Продажа 10 003 (десяти тысяч трех) штук  
обыкновенных акций АО «Кузбассгазификация»  
номинальной стоимостью 1 рубль каждая,  
которые составляют 29,9976% уставного капитала  
АО «Кузбассгазификация»**

**Собственник имущества:**

ООО «Газпром газораспределение Сибирь».  
Полная информация на официальном сайте ООО ЭТП ГПБ:  
<https://etp.gpb.ru/>

**Дата начала приема заявок:**

с 14.03.2025.

**Проведение торгов:**

16.04.2025 в 10.00 МСК.

**Нач. цена:**

71 000 000 руб. без НДС.

**Мин. Цена:**

49 700 000 руб. без НДС.

**Контактный телефон:**

(3822) 902-145.

**ООО «МК Лизинг» извещает о проведении торгов  
в электронной форме по продаже имущества.  
Информационное сообщение  
Открытый электронный аукцион по продаже имущества**



**Продавец:**

ООО «МК Лизинг».

**Организатор торгов:**

АО «Сбербанк – АСТ» (далее – ЭТП) <http://utp.sberbank-ast.ru>.

**Форма торгов:**

открытый аукцион с открытой формой подачи предложений по цене имущества,  
в электронной форме на право заключения договора купли-продажи.

**Дата начала/окончания приема заявок:**

18.03.2025 10:00 до 21.04.2025 10:00 2025 года.

**Начало торгов:**

22.04.2025 13:00.

**Информация:**

Товар б/у, находился в лизинге, гарантий, обременений на товар нет.

Победителем торгов признается участник, предложивший до окончания аукциона  
наибольшую цену.

Стоимость указана за 1 единицу.

К участию в аукционе допускаются юр. и физ. лица.

Информация и условия участия в торгах и товаре размещены на ЭТП,

а также можно получить по телефону 8-969-017-53-14 Бирюкова Дарья.

**ЛОТ108.**

1 единица

Фрезерно-гравировальный станок с ЧПУ А-1616.

**Наименование:**

Фрезерно-гравировальный станок с ЧПУ А-1616.

Завод-изготовитель: AlphaCNC, Китай,

Год изготовления: 2022,

город Дзержинск.

Серийный номер: A202209203199.

**Начальная цена лота:**

426 014 рублей.

**ООО «МК Лизинг» извещает о проведении торгов  
в электронной форме по продаже имущества.  
Информационное сообщение  
Открытый электронный аукцион по продаже имущества**



**Продавец:**

ООО «МК Лизинг».

**Организатор торгов:**

АО «Сбербанк – АСТ» (далее – ЭТП) <http://utp.sberbank-ast.ru>.

**Форма торгов:**

открытый аукцион с открытой формой подачи предложений по цене имущества,  
в электронной форме на право заключения договора купли-продажи.

**Дата начала/окончания приема заявок:**

21.03.2025 10:00 до 22.04.2025 10:00 2025 года.

**Начало торгов:**

22.04.2025 12:00.

**Информация:**

Товар б/у, находился в лизинге, гарантий, обременений на товар нет.

Победителем торгов признается участник, предложивший до окончания аукциона  
наибольшую цену.

Стоимость указана за 1 единицу.

К участию в аукционе допускаются юр. и физ. лица.

Информация и условия участия в торгах и товаре размещены на ЭТП,

а также можно получить по телефону 8-969-017-53-14 Бирюкова Дарья.

**ЛОТ109.**

1 единица

Фрезерный станок с ЧПУ HA1325C.

**Наименование:**

Фрезерный станок с ЧПУ HA1325C.

Завод-изготовитель: Woodtec, КНР,

Год изготовления: 2022,

Ленинградская обл., Ломоносовский р-н, гп. Виллозское, пз Горелово.

Серийный номер:

202208261397.

**Начальная цена лота:**

1 200 867 рублей.

**В рубрике "Информационное сообщение" публикуется информация, раскрытие, либо доведение до потребителя которой является обязательной  
в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, № 223-ФЗ, ст.447-449 ГК РФ.**

**На публикацию информации в вышеуказанной рубрике Федеральный закон "О рекламе" не распространяется.**

Издатель:  
**ООО «Аукционный Вестник»**  
Адрес:  
129226, г. Москва, пр. Мира, д. 131, оф. 3  
Зарегистрировано в Федеральной службе  
по надзору в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций

Свидетельство о регистрации СМИ  
**ПИ № ФС77-50336** от 21 июня 2012 г.  
**ПИ № ФС77-80496** от 15 марта 2021 г.  
Главный редактор: Федотова Татьяна  
Верстка: Гвоздь Светлана  
телефон: +7 (495) 225-30-95  
e-mail: [info@avestnik.ru](mailto:info@avestnik.ru)  
[2253095@mail.ru](mailto:2253095@mail.ru)

Мнение издателя и редакции может  
не совпадать с мнением авторов.  
Рукописи не возвращаются  
и не рецензируются  
Издатель и редакция не несут ответственности  
за содержание информационных сообщений  
и рекламных материалов

Перепечатка материалов (полностью  
или частично) без письменного  
разрешения редакции запрещена  
Подписано в печать от 20.03.2025 в 23:00  
Отпечатано  
в типографии ООО "Кардинал".  
129346, г. Москва, ул. Коминтерна, д. 20/2.

Объем 8 полос. Формат А3.  
Заказ № 197-03.  
Газета распространяется на территории  
Российской Федерации  
Московский тираж 10 000 экз.  
Региональный тираж 45 000 экз.  
Распространяется бесплатно.